

Kultúra nélkül is lehet élni, de minnek?

A Jászság iskolateremtő szobrászától, a nemrég elhunyt Máté Györgytől a vele készített életút interjúval búcsúzunk.

Interjú az 5. oldalon



Százak vasparipán

Hétfőn rendezték meg a 28. Zagyva-Hajta Kerékpáros Teljesítménytúrát, melyen több százán vettek részt.

Tudósítás a 6. oldalon



Sára Sándorra emlékezünk

Szeptember 22-én hunyt el az operatőrként és rendezőként is filmtörténeti klasszikusokat jegyző Sára Sándor.

Nekrológ a 7. oldalon



JÁSZKÜRT

ÚJ FOLYAM 8. ÉV 40. SZÁM (XXXI./40.)

2019. OKTÓBER 3.



ÚJSÁG

JÁSZBERÉNY VÁROS LAPJA

Stabil a vechtai barátságunk



Vechta és Jászberény városa tavaly ünnepelte testvérvárosi kapcsolatának negyedszázados évfordulóját. Akkor itt nálunk volt a rendezvény-sorozat, most, szeptember 26. és október 30-a között pedig a németországi településen vizionozta a berényi delegáció a látogatást.

Halász Lajos

Jászberény népes delegációja autóbusszal indult Vechtába csütörtökön reggel 5 órakor és drezdai megszállással péntek délután érkezett meg a harmincezer kisvárosba. Útközben tapasztalhatták, hogy nem csak Jászberényben halad a világ, szinte mindenütt jelentős, több tíz kilométeres útépitések lassították az utazást.



A hivatalos programok közül a legfontosabb péntek este volt a vechtai városházán, ahol a hatalmas, több emeletes magas, egylégtérű fogadóhelyiséget zsúfolásig megtöltötték a házigazdák és magyar vendégeik. A köszöneteknek, baráti vállveregetéseknek se vége se hossza nem volt, hiszen az iskolák, a tűzoltók, a rendőrség, az orvosok, az egyházi és civil szervezetek mind mind hosszú évek óta ápolják a barátságot egymással, jó ismerősökként találkoztak újra. Vechta polgármestere Helmut Gels is ugyanezt emelte ki, és Szabó Tamás, Jászberény polgármestere is ezt erősítette meg: a két település hivatalos kapcsolatai úgy váltak élővé, hogy a kisebb közösségek, sőt, egyes családok rendszeres, személyes kapcsolatba kerültek.

folytatás a 3. oldalon ▶

Felfedezők délutánja

Idén is csatlakozott a Jászberényi Városi Könyvtár a Kutatók éjszakája országos programsorozathoz, mely minden évben sok tudóspalántát vonz a változatos helyszínekre. Ez alkalommal könyv – és csillagász bemutató, meseszínházi és madár érdekességeket felőlelő előadáson szívhatták magukba a szakértelmet az érdeklődők.

Kazsimér Nóra

A beharangozott előadók sorában elsőként az őszi író-olvasó találkozót megnyitó *Réti László*t köszönthettük a könyvtár kamaratermében. A rendőrtiszt végzett egykori nyomozó nem titokoltan korábbi hivatásából merít inspirációt főként krimi műfajban író könyveivel, melyekből évente akár több is kikerül a termékeny szerző kezei alól. Elmondása szerint a rendőrök – bár ezt nem afféle romantikus alkotásként kell elképzelni –, rengeteget írnak. Benne harminc évvel ezelőtt fogalmazódott meg az a törekvés, hogy unokáira izgalmas történeteket hagyjon.

– Töprengtem, mit tudnék felmutatni, valami kézzel fogható, ami az én szakmámban azért nem olyan egyszerű. Megpróbáltam könyvet írni, ez számomra is kihívás volt, hogy véghez tudom vinni. Végül szerencsém volt, mert az első email kör után az egyik kiadó meg is vette – idézte vissza szárnypróbálgatásait a szerző, aki eleinte még, a „sznobfaktor” hatására – jobban levezünk egy kórimit a polcra, ha angolszász név van rajta – álneven publikálta a bűnügyi sztorikat.

folytatás a 6. oldalon ▶

Őrizzék sokáig mosolyukat!

Jászberény Városi Önkormányzat a Jászkerület Nonprofit Kft-vel karöltve az Idősek Napja alkalmából ebéddel és szórakoztató délutáni műsorral kedveskedett városunk szépkorú lakóinak kedden az Ifjúsági Házban.

Kárpáti Márta

Déli tizenkét órakor indult az első járata a városnéző kisvonatnak, ami Jászberénynek az utóbbi tíz évben megtörtént fejlesztéseivel vitte el Berény nyugdíjas lakóit. Az első kiránduláson

Szabó Tamás polgármester kalauzolta végig a saját városukban ezúttal turistaként nézelődő polgárokat.

A jó hangulatú, informatív túra után az Ifjúsági Házban egy tál finom ebéd várta Jászberény valamennyi idős lakóját.

folytatás a 4. oldalon ▶

Jövő héten választunk

Az államfő, Áder János a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2019. évi általános választását, valamint a nemzetiségi önkormányzati képviselők 2019. évi általános választását október 13. napjára tűzte ki. Jövő vasárnap szavazunk.

munkatársunktól

Jászberényben tíz egyéni körzet közül három párt, illetve egyesület mindegyikben indít jelöltek, hozzájuk csatlakozik négy független jelölt. Ez azt jelenti, hogy a kettestől a nyolcas egyéni körzetig mindenütt három jelölt neve szerepel a szavazólapon, és ők mind a Fidesz-KDNP, a Közös Jászberényért Egyesület, és a Mi Hazánk Mozgalom jelöltjei.

Az egyes és a kilences körzetben egy-egy független induló is van, így 4-4 induló lesz, míg a tizes körzetben öten versengenek a mandátumért.

A négy polgármester jelölt közül egy független induló van, dr. Magyar Levente, míg a fenti három szervezet jelöltjei: dr. Szabó Tamás jelenlegi polgármester, Budai Lóránt, valamint Dobrosi Péter.

Vereséggel kezdtek a kosarasok

A kosárlabda szurkolók már nagyon várták az idei szezonkezdetet, így igen sokan választották kikapcsolódásnak és nem mellesleg szurkolásnak szeptember 28-át. Jászberény kosárlabda csapata Sopront fogadta a nyitányon ezen a szombat estén.

Ács Tibor

A pár napja érkezett Phillip Miller és a „kosár-magyar” Marco Marinkovic játéka kérdéses volt az első meccsen, de szerencsére a JKSE vezetői berszerezték a hiányzó dokumentumokat, így teljes kerettel lépett pályára a berényi gárda. Az első találat is részük-ről esett, ami LaMarkus Reed nevéhez fűződik, majd fej-fej mellett haladt a két gárda. Ám később a húség városának kosarasai sebességet váltottak és nyolc

egységgel vezettek (18-26) az első negyed végén. A folytatásban is fokozódott a tempójuk, mert sajnos a mieinknél akadózott a csapatjáték.

folytatás a 8. oldalon ▶



Stabil a vechtai barátságunk

► folytatás az 1. oldalról

A Lehel Gimnázium volt az első, majd több oktatási és egyéb intézmény kapcsolatba lépett a maga vechtai „társával”. Az ötlet éppen ezen virágzó és hasznos kapcsolatok miatt bimbózott ki, és ezt követte a hivatalos kapcsolatfelvétel, és a testvérvárosi szerződés megkötése.

Amerikában alapított cég Európában, Németországban 1952-ben vetette meg a lábát. Az anekdota akár igaz akár nem, igen mulatságos. Egy fiatal embernek azt mondták, felveszik dolgozni, ha a talicskáján egy zsák búzára fölrak egy disznót, annak a hátára állít egy tyúkot, és egyik sem esik le tologa-

rendszeret. Ennél tudásalapúbb céget nehéz is elképzelni.

Úgy tűnt, hogy hozzánk nagyjából hasonló nagyságú városban se szeri se száma a hatalmas vendéglőknek, és alighanem jó ideig ott kellene tartózkodni, hogy többségüket megismerhessük. Szombaton egy szélmalommal népszerűsített vendéglátó egységben jártunk, ahol finom lepények és kávé mellett két előadást hallgattunk meg. Különösen a migrációt helyben segítő családok tapasztalatai voltak érdekesek, akik önként, fizetség nélkül, iskolától az orvosig sok mindenben segítettek a hozzájuk érkezőket. Még biciklizni is tanították a szíriai nőket, akiknek ez újdonság volt, de mára már nincs szükségük erre a tudásra, mert autóval járnak. Ez a nyíltság, az esetleges vita őszinte felvállalása végig vonult a hétféve eseményein és programjain, de barátian. Ahogy az egyik vendéglátó elmondta egy másik rendezvényen, megkérdezték, Magyarország miért viszonyul elutasítóan az illegális bevándorláshoz, aztán elvitték őket egy roma telepre, és ők megértették, hogy nem könnyű a helyzet, van mit tenni határon belül is a magyaroknak, nem olyan szerencsések, mint a jóval gazdagabb németek.

A vasárnap nagyon jól indult, öt jászberényi művész közös, háromhetes kiállítása nyílt meg óriási sikerrel. Közülük *Bartos Kinga*, *Fejős László*, *Farkas Edit* és *Koncz Gábor* a helyszínen fogadhatta a gratulációkat, amiből kijutott *Góg Zoltánnak* is, a szakmai megnyitóját követően. A vasárnapi istentiszteleten a domonkosok puritán templomában vettünk részt, a zsúfolt teremben a lelket megrezgetve szólt az orgona és a hívek összhangzó kórusa. A misén külön köszöntötték a magyar vendégeket, de nem azért szólt a választásokról az üzenet, mert ott voltunk, hanem az egy héttel későbbi helyi választások ürügyén. Lázár és a gazdag ember halála kapcsán általános emberi jellemvonásokra hívta föl a lelkész a hívek figyelmét, arra intve őket, gondolják meg, mi a jó cselekedet és mi az ellenkezője.

Délután egészen különleges program volt, a többszáz sátorból álló középkori vásár korhű öltözetben tüsténkedő árusokkal – és családokkal, akik ezt hobbiból művelik. Mi meg kitarásból, mert akkora zápor volt, hogy idehaza is ritkán látunk hasonlót. A búcsúvacsorára ki-ki megszártkozott ahogy tudott, és oldott beszélgetésekkel zárult a program, meg négy, egymással kapcsolatba lévő, együttműködő kis-közösség konkrét bemutatkozásával. – Ezért élő ez a kapcsolat, ez a testvérvárosi barátság! – összegezte a búcsúztató polgármester a tapasztalatokat, és ezzel csak egyet tudtunk érteni a hazafelé tartó, több mint tizennyolc órás buszozás során elmerengve a világ dolgain.



Ezt most az otthoni után itt Németországban is megerősítette aláírásával a két polgármester. Előtte persze felidéztek a kezdeteket, mind német mind magyar oldalról megemlékezve az úttörő szerepet vállaló személyiségekről. *Szabó Tamás* polgármester a maga köszöntő idejét el is felezte, hogy *dr. Magyar Levente* – aki akkoriban városunk első embere volt –, beszámolhasson a kezdeti időszakról. A köszöntőket kölcsönös ajándékozás követte, amiben sikerült egymásnak örömet és meglepetést okozni. A „legsúlyosabb” ötlet azonban mégiscsak Vechta polgármesterétől származott, aki egy nyolcvan évnyolcvan centiméteres, mintegy 150 kg-os kőtömbre véssette fel a városok barátságának dátumát. Okozott is némi vidámságot egy beszólás, hogy polgármesterek mutassák már fel a táblát, hátulról nem látni jól. Ez a tábla masszívásával, súlyosságával mindkét városban emlékeztetheti a polgárokat a testvérvárosi kapcsolat stabil mivoltára. Mindkét városban, mert ezt hazahoztuk, de párja ott van a városháza előtti díszes járdában, akár a filmszillagok kéznyomai a filmes városokban.



tás közben. Nem véletlenül kocsmazott az illető, tudta, hogy a jó pálinka hatással lehet az állatokra is, így azok meg se moccantak, ő pedig megkapta az állást. Meg is jegyezték a vendégek, hogy az alapítók bizonyára ismerték a Brémai muzikusokat.

A cég baromfik és sertések tartásának gépesítésére, állatjóléti berendezések és környezet kikísérletezésével és elterjesztésére alakult. Ma már közeli céljuk az egymilliárd eurós árbevétel. Imponáló telephelyükön megtalálható az első, régi ház, óriási bemutatósarnok, most épül az út fölött egy étterem, és bár állandó fejlődésben vannak, több mint ezer alkalmazottjuk egy része még konténerekben dolgozik. A látványos prezentáció a nagycsarnokban zajlott, ahol kiderült, hogy az általuk fémjelzett korszerűbbnél korszerűbb berendezésekből ezen a telephelyen egyetlen darab sem készül. Munkatársaik itt és a világ szinte minden részén bemutatják, hogy miről van szó, és a helyszínen állítják fel a



A városlakók érdekét képviselnék



A Közösen Jászberényért Egyesület szeptember 24-én, kedden tartotta választási programismertető fórumát a Jászberényi Városi Könyvtár kamaratermében. A tájékoztatón a szervezet képviselőjelöltjei osztották meg elképzeléseiket a várost, és annak jövőjét illetően.

m. t.

A programbemutatón a jászberényi ellenzéki összefogásban résztvevő tíz képviselőjelölt is bemutatkozott, felszólalásukban számot adtak a közösen szerkesztett választási kiadvány részleteiről.

Budai Lóránt, az egyesület polgármesterjelöltje bevezetőjében elmondta, 2010 óta tölti be önkormányzati képviselői posztot Jászberényben. Pályája elején úgy vélte, pártpolitiktól függetlenül is lehet tenni a városért, és ha a település érdeke azt szolgálja, félre lehet tenni az ideológiákat. Elmondása szerint az utóbbi évek sajnos azt bizonyították, hogy ez nem így van.

„Bármilyen építő jellegű hozzászólásunk volt, a város vezetése lesöpörte az asztalról, és bármennyire szerettük volna segíteni az itt élő emberek mindennapi életét, sajnos nem találtunk értő fülekre. Az elmúlt időszakban azonban egy egészen más situáció alakult ki. Arról tudok számot adni büszkeséggel, hogy ez egy másfajta folyamat elindulását jelenti. Az elmúlt bő fél évben a városunkban található és működő ellenzéki pártok le tudtak ülni egy asztalhoz, meg tudták egymást hallgatni és tudtak olyan döntéseket hozni, melyekkel elsősorban a városlakók érdekét kívánják képviselni. Ennek a közösen gondolkodásnak az első produktuma az a választási program, melyet most a kezükben tartanak. Nem gondoltuk, hogy úberelnünk kell az előttrünk elhangzottakat, azt gondoltuk, hogy egy hiteles, valóban a városért, annak érdekét szolgáló programot kívánunk letenni, majd megvalósítani.” – foglalta össze Budai Lóránt, majd hozzátette, a programot elsősorban hozzáértő civilekkel, lokálpatrióta szakemberekkel együttműködve hozták létre, Jászberény és az itt lakók érdekeit szem előtt tartva.

A továbbiakban a képviselőjelöltek



szóltak fel, akik a végül közel kétórás hosszúságúra duzzadt rendezvényen a programba is bekerült témakörök egyes szegmenseiről osztották meg véleményüket.

A tíz oldalas összeállított anyagot kinyitva elsőként a változást megcélzó egyesület jelenlegi viszonyokat kritikusan bemutató bekezdéseit olvashatjuk, melyben a csökkenő lakosság szám, a meglátásuk szerint be nem tartott ígéretek, továbbá az eladósítás témaköre kerül előtérbe. A folytatásban Jászberény átlátható, korrupciómentes és szolgáltató, gyarapodó várossá történő átalakítását taglalják a szerkesztők, majd megismerjük az egyesület célkitűzéseit, melyek megvalósulásával ígértük szerint a város a tudás és az egészség központja lehet a jövőben, ahol jó élni, ahol jó itthon maradni.

Az anyagból kitűnnek a helyi közlekedés, a településüzemeltetés, a környezet – és természetvédelem területét érintő fejlesztés-elgondolások, továbbá a város fenntarthatóvá válásának törekvése is, melynek sarkalatos pontja a megfelelő hulladékgazdálkodás. A szervezet tagjai megválasztásuk esetén vállalják, hogy Jászberényt kulturális szempontból politikamentessé teszik, a városban nyugalmat nem zavaró szórakozóhelyeket létesítenek, gondolnak a fiatalabb korosztályokra akár kikapcsolódásról, akár sportról legyen szó. A kiadvány a közbiztonság kérdéskörével kapcsolatos ambíciók felvázolásával, a hátoldalon feltüntetett, a Közösen Jászberényért Egyesület képviselőjelöltjeinek felsorakoztatásával zárul.

Ide tartozik, hogy másnap, szerdán délelőtt a Jobbik Magyarországiért Mozgalom frakcióvezetője, Jakab Péter tartott sajtótájékoztatót, majd utcafórumot a Szentháromság téren. A politikai országos kitekintésben értékelte a közelgő önkormányzati választásokat, így reflektált az Electrolux átszervezésére, a munkabérekre és a külföldi vendégmunkások jelenlétére. Kifejtette, hogy „Budai Lóránt megválasztásával Jászberény a nyugathoz tartozhatna, az emberek minőségi munkahelyet kapnának, minőségi munkabérral.”

Őrizzék sokáig mosolyukat!

▶ folytatás az 1. oldalról

Mintegy háromszázötven terítéket raktak ki a hosszú asztalokra, amelyek mellett két óra után néhány perccel Szatmári Antalné alpolgármester asszony köszöntötte hivatalosan is a megjelenteket, köztük Szabó Tamás polgármestert, Pócs Jánost, a Jászság országgyűlési képviselőjét, jelenlegi és jelölt önkormányzati képviselőket. Megköszöntötte az idős vendégeknek, hogy elfogadták az invitálást és a hagyományok szerint ismét együtt ünnepelnek a várossal ezen a jeles napon. Az alpolgármester asszony arra biztatta a jelenlévőket, aki még nem tette meg, menjen egy kört a kisvonnattal és tekintse meg szépen fejlődő városunk már végrehajtott és most folyamatban lévő fejlesztéseit. Kérte, tekintsenek el az építkezésekkel járó kellemetlenségektől, gondoljanak arra, hogy amikor otthon felújítják a lakást, akkor is el kell viselni egy ideig a felfordulást a majdani szép eredmény érdekében.

A következőkben a rendezvény házigazdájaként Szabó Tamás köszöntötte városunk szép korúit, akiket sors és kortársaknak aposztrofált. Sorstársak abban a tekintetben, hogy valamennyien itt élünk, Jászberényben, kortársaknak pedig az évszámok tekintetében. A hatvanadik életévet betöltve egy újabb korszak indul az ember életében, amely tele van rengeteg várákozással, tervvel, mert az ember véges végig tervez és gondolkodik a jövőjéről, legyen bármennyi éves. Ebben a korban nem csak terveink, de munkánk és feladatunk is van bőven. Tele vagyunk tettel, vágygal és cselekedettel. Mindezek mellett akkor vagyunk a legbölcsebbek, ha kívánalmainkat és céljainkat a lehetőségekhez igazítjuk – fogalmazott az alpolgármester. Ez az alkalom, amikor az egész világon megemlékeznek a mi korosztályunkról. Ebből az alkalomból invitáljuk önöket nagy szeretettel évről évre a város nevében. Azt kívánom, hogy a mai nap mindenki érezze ma-



gát nagyon jól, a továbbiakban pedig legyen erőnk, egészségünk minél több időt tölteni a családdal, tudjunk energiát fordítani magunkra, a szórakozásra, a közösségi életre, a mindennapok hasznos időtöltésére!

Pócs János az előzetesen átadott cserepes virág mellé üdvözlő szavakat, mély értelmű és humoros gondolatokat

is hozott a vendégeknek. A virág jelképezte azt, hogy minden őszt után lesz tavasz! - emelte ki a képviselő. Az Idősek napja kapcsán kifejtette, hogy ez a nap nem csupán az idősekről, de mindenkiről szól kortól függetlenül, hiszen mindannyiunkban munkálkodik a lelkiismeret, vajon megteszünk-e mindig mindent az idősekért, átadunk-e mindent gyermekeinknek amit mi a szüleinktől kaptunk örököül? Ez a nap alkalmas arra, hogy átértékeljük időnket, figyelmünket, szeretetünket, mert önök azok, akik mindent megérdemelnek. Minden, amit elértünk az életben; az életünk, a város fejlődése, valahol mind az önök érdeme, az alapjait önök teremtették meg. Önök, akik itt élnek, ide születtek gyermekeiket, itt támogatják szeretetükkel, bölcsességükkel unokáikat. Szívükben-lelkükben él a jászöntudat, amely nélkül a város semmit sem érne. Vigyázzanak a mosolyukra, az egészségükre, mert sokáig szükségünk van önökre!

A következőkben a pástortarhonya kanalizáció mellett és azt követően is Beregi Péter és Heller Tamás humoristák műsorán szórakozott a népes közönség a vidám hangulatú délutánon.

Technológiák és a művészetek

A 2019 tavaszán indított, Jászberény Városi Önkormányzat és a Jászkerület Nonprofit Kft. részvételével zajló StimulArt projekt nemzetközi partnersége a kreatív gazdaság két jelentős létesítményét tekintette meg Linz-ben az elmúlt héten.

m. t.

A mesterséges intelligencia és egyéb technológiák művészetekkel való fúziójának látványos eredményeit bemutató Arc Electronica Center-en kívül, a résztvevők meglátogatták a volt dohánygyár területén létrehozott kreatív cégeket, értékláncokat alkotó vállalkozásokat tömörítő komplexumot is (Tabakfabrik). A látványos kiállításokat és a területbejárást motiváló szakmai beszélgetések egészítették ki, amelyek elsősorban az összetett funkciójú létesítmények Európában is példászerű működését érintették.

Linz, Európa vezető kreatív városaként vonzza a technológia alapú kutatásokra és együttműködésekre alapozott gazdasági tevékenységeket, az eredmények különféle művészeti értelmezését és mindezek népszerűsítését. Ilyen például az Arc Electronica Center és az általuk minden évben megrendezett fesztivál.

A Jászberény vezető partnersége mellett zajló és az Interreg Central



Europe Program által finanszírozott, kulturális és kreatív gazdaság kisvárosi megerősítését elősegítő StimulArt pro-

jektben öt közép-európai kisváros és összesen kilenc partnerszervezet vesz részt. A projekt 2022 tavaszáig tart.

Jegyzői tájékoztató

Tisztelt Lakosság! A 2019. október 13. napjára kitűzött helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek 2019. évi általános választásával, valamint a nemzeti önkormányzati képviselők 2019. évi általános választásával kapcsolatban az alábbiakról tájékoztatom Önöket.

A választás lebonyolításának alapvető feltétele, hogy a választásra jogosultak éljenek szavazati jogukkal, mely jogukat csak érvényes okmányok birtokában gyakorolhatják. A fentiek

alapján 2019. október 12-én (szombaton) a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal kormányablakai és okmányirodái reggel 8 órától délután 19 óráig, 2019. október 13-án a választás napján reggel 7 órától este 19 óráig rendkívüli nyitva tartással üzemelnek.

A választópolgároknak a rendkívüli nyitva tartás idején a szavazáshoz szükséges, érvényét veszett okiratok pótlására lesz lehetősége.

Dr. Gottdiener Lajos
jegyző

Százak vasparipán



Szeptember utolsó szombatján remek időben vághattak neki a 28. Zagyva-Hajta Kerékpáros Teljesítménytúra távjainak a természetjárók.

kárpáti

A kirándulásra szabott kellemes őszi idő sokakat csábított a szabadba, így majdnem hétszázán patantak nyeregbe és tekerték le a három teljesíthető táv valamelyikét. A legnépszerűbb táv ezúttal is a közepes erőnlétet igénylő 32 kilométeres szakasz volt, ahol 286-an szerezték be a túra megtételét igazoló pecsétet. Az úgynevezett tekerő távon, ami 18 kilométer pedálozást jelentett kétszázán, míg a kihívásokat kedvelőknek kitalált ötvenesen kétszáz-hárman indultak el.

A túra állomásain a pecsétek beszerzése mellett lehetőség volt frissítők, ételek-italok vételezésére is, amelynek költségei természetesen már benne voltak a szinte jelképes, ezer forintos nevezési díjban. Aki egy kicsit többet szánt a kirándulásra még meg is ebédelhetett a célban, ahol babgulyás várta a túra fáradalmaitól megehezőket.

A jól kiszalagozott útvonalakat még a legkésőbbben nevezők is teljesítették



délután három óra körül, bár a homokos talaj azért néhol megnehezítette a túrázók dolgát. A homokkal való küzdelemért azonban kárpótolt az ősze forduló táj látványa, a színesen integrált lombok, a mezőkön virító, lila színben pompázó őszi kikerics. Néhány csepp eső is hullott, de csakis azért, hogy emlékeztessen rá, a kellemes meleg ellenére szeptember végén járunk.

A szép élmények mellé minden induló megkapta a túra oklevelét és kitűzőjét, amely a Hajta természetvédelmi terület változatos arcát mutatja vissza-idézve a kirándulás emlékét.



Felfedezők délutánja a könyvtárban

▶ folytatás az 1. oldalról

Az irodalmi kérdezz-felelek során olyan információmorszákat csipegethettünk fel, mint hogy általában két hónap kell egy új történet megírásához, van olyan eset, mely teljesen megtörtént eseményeken alapul, vagy hogy a szerző gyakran csen el valóságselemeket ismerőseivel, barátaival megtörtént élethelyzetekből. A több mint tíz művet jegyző Réti László a külföldi kiadás gondolatával is kacérokodik, mely irányba megkezdődtek a kiadói tervezetek.

Már a meghirdetett időpont előtt bevették a harmadik emeleti folyosót a *Majzik Lionel* földöntúli fotográfáira kíváncsi csillagászbarátok. A tehetséges asztrofotós Utazásom az égbolt csodái között címmel tartott előadást a díjnyertes felvételek elkészítési folyamatáról. A jászberényi főiskolán végzett fiatal tanárt gyermekkorától foglalkoztatta a csillagászat, nagy álma volt, hogy egyszer megörökítse a csodálatos égi objektumokat.

A képszerűségben is otthonosan mozgó Lionel lapunknak elárulta, egyszerű, belépőszintű tükörreflexes géppel – természetesen annál professzionálisabb távcső segítségével – készülnek a nem mindennapi alkotások. Mint megtudtuk, a csillagközi jelenségek megörökítésének fő helyszíne a művész szülőhelye, vagyis a Tápióság, ugyanakkor legújabb, személyes kedvence mégis az a fotográfia, melyet a Dolomitoknál kattintott.

Asztrofotóival több hazai és nemzetközi elismerést is bezsebelt már, a greenwichi Királyi Observatórium által kiírt nemzetközi versenyen elért sikerére a legbüszkébb. A kategóriájában legjobbnak ítélte, a növekvő Holdat ábrázoló fényképe is – további tizenhat galaktikus fotóval és asztrotájképpel egyetemben – megcsodálható az október 11-ig látogatható tárlaton.

A baglyok egész arcukkal érzékelik a hangokat, elhagyott fészkeket vagy odúkat használnak, csontos üregük miatt szemüket nem tudják forgatni, de fejüket képesek akár 270 fokban is elfordítani. Ilyen, és ehhez hasonló érdekességeket tudhattunk meg a Hortobágyi Nemzeti Park természetvédelmi őrtől, egyben a jászberényi Sasközpont vezetőjétől, aki tollas cimborájával érkezett az eseményre.

A baglyok évezredek óta kulturális szimbólumok, Franciaországban barlangrajzokról, Egyiptomban hieroglifákról köszönnek vissza, Magyarországon – ami a népi hiedelmeket illeti –, a halálmadár szerepkör jutott nekik. A

mendemondát valójában egy, a bagolyfélék családjába tartozó faj, nevezetesen a kuvik indította el. Az év madara díjat is magának tudható szárnyasról az a hír járja, hogy ahol csak megszólal, ott haláleset történik. A jelenségnek természetesen megvan a maga tudományos magyarázata: a haldokló szobájában égő villany odavonzotta a rovarokat, azok pedig felhívták magukra a ragadozókat, így például a kuvik figyelmét.

Az interaktív, ismeretterjesztő bemutatón nem csupán a Népmesepont nemezből készített fülesbaglyát tanulmányozhattuk, de a *Juhász Tibor* által megismertetett uhunak köszönhetően bagolyfüll keresésre indultunk, puhatollat tapintottunk, sőt, a bátrak még kézre is vehették az este sztármadarát.

Kilenc óra után, a Kutatók Éjszakájának utolsó állomásaként *Buko-*



vics János, a Birinyi mesekör bohókás trubadúrája *Csiki Lóránttal* és *Pintér Zsolttal* karöltve nevette meg az ében maradókat. Az előadók, már a jól megszokott módon egy felnőtteknek szóló színházi előadással készültek a hallgatóságnak, melyben előszavas mesemondás révén elevenedett meg a

színes magyar folklórkincs. Erderádó című műsorszámukhoz hazugságfabulákból merítettek, a fantázia világából kölcsönvett élethelyzetekről, vadfordulatokról anekdotáztak. A hajmeresztő esti mesék remek záró momentumai voltak a mozgalmasra sikeredett péntek délutánnak.



Plasmage vágás nélküli szemhéjplasztika már Jászberényben is!



Dr. Szabó András

Jászberény, Szövetkezet út 5. fsz. 1.
K: 10.30-12.30, Cs: 15-18.30
Telefon: 06-20/461-3220
www.borgyogyaszszolnok.hu

GASZTROENTEROLÓGIAI-ENDOSZKÓPOS MAGÁNRENDELÉS

DR. GÁLL JÁNOS
főorvos

-Gyomortükrözés
-Vastagbéltükrözés
-Helicobacter P.
kilégzési teszt

Rendelési idő: hétfőn: 17-19 óráig,
szerdán: 17-19 óráig
Jászberény, Zirzen Janka u. 6.
Bejelentkezés telefonon: 06-30/322-1719
Weboldal: www.bilodent.hu

Esztétikai fogászat Jászberény, Zirzen Janka u. 6.

Teljes körű fogorvosi ellátás. Cirkon-koronák és fogfehérítés.

Rendelnek: **Dr. Martonos Éva**
fogszakorvos
Rendelési idő változás!
H, Sz.: 13-18, Cs.: 8-14,
K, P.: 8-12.30
Tel.: 57/412-058

Dr. Krampek Márton
fogszakorvos
H, P.: 8-13,
K, Cs.: 13-19
Tel.: 57/655-506



Bejelentkezés telefonon rendelési idő alatt.

Termelői méz

- propolisz
- virágpör
- méhpempő

Csornói Saládi Méhészet
Jászberény, Solyom u. 13.
Telefon: 06-30/483-07-90
A minden napján délutánként is várjuk vásárlóinkat!

HPO HUNGARY

A HPO Hungary Kft. dinamikusan fejlődő csapatába felvett hirdetés jászberényi telephelyére az alábbi munkakörben:

CNC OPERÁTOR

Feladat: CNC gépek kezelése, elkészült alkatrészek méretellenőrzése.

Elvárás: Középfokú végzettség. Három műszakos munkarend vállalása (6h-14h, 14h-22h és 22h-6h).

Várjuk szakképesítés nélküli, pályakezdő és hölgy munkavállalók jelentkezését is!

Jelentkezni fényképes önéletrajz megküldésével lehetséges: hpo@hpo-group.hu

